关于做好2020年中小学教师职称评审工作的通知
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[bookmark: L2B][bookmark: SOA_Context][bookmark: N2C]现将《福建省教育厅福建省人力资源和社会保障厅关于做好2020年中小学教师职称评审工作的通知》《泉州市教育局职称改革领导小组泉州市职称改革领导小组办公室关于做好2020年中小学教师职称工作的通知》转发给你们，请按照文件精神认真抓好执行；同时，就做好2020年我市中小学幼儿园教师职称评审申报工作有关事项通知如下：
一、评审依据
2020年教师职称评审工作严格按《福建省深化中小学教师职称制度改革实施方案》（闽人社文〔2016〕142号）、《福建省教育厅福建省人力资源和社会保障厅关于做好2020年中小学教师职称评审工作的通知》（闽教师〔2020〕32号）、《泉州市教育局职称改革领导小组泉州市职称改革领导小组办公室关于做好2020年中小学教师职称工作的通知》（泉教职改〔2020〕15号）等有关文件规定执行。
二、高级教师（小学、幼儿园）职称申报专项说明
（一）基层推荐名额分配
泉州市下达给我市73个名额。统筹考虑合同教师与公办教师参与职称评审工作，推荐名额分配以《中共晋江市委机构编制委员会办公室2019-2020学年度教育系统有关机构编制事项的通知》（晋委编办〔2019〕15号）数据为依据，其中，小学按各单位的教师编制数、幼儿园按各单位的专任教师编制数进行名额分配。具体分配办法如下：①各基层小学、幼儿园按所在教委（育）办、西滨镇中心小学为单位，分别分配推荐名额，各学段独立使用、不统筹管理。②编制数在100人以下的单位推荐1名，在100人以上（含100人，以下同）的单位推荐2名，200人以上的单位推荐3名，300人以上的单位推荐4名，400人以上的单位推荐5名，以此类推。③具有省示范性小学、省示范性幼儿园的单位，推荐名额可分别增加1名。
各教委（育）办、市直学校推荐的校（园）级干部，应是符合高级职称申报条件的，且应是根据《晋江市市管局管校级干部职称评聘方案》在新一轮岗位设置量化考评中，得分在60分（含）以上，或在该系列的平均分（含）以上，或站位在该系列前50%（含）的对象。申报对象必须参加晋江市小学幼儿园高级教师职务评审推荐市级考评（即“小中高”市级评审），根据考评情况确定是否推荐报送泉州参评。
校外教育机构、民办小学、幼儿园纳入所在教委（育）办申报，占所在单位职数。
（二）各组推荐上报泉州名额分配
根据上级下达的推荐名额，一般按语文组、数学组、学前组、其他组等分为四组，各组分别按占进入业务考核的申报对象人数的比例确定推荐名额（需扣除可直接推荐对象），名额取整数分配；余额按业务考核得分从高到低依次确定，若分数相同则按任现职时间长者、参加工作时间长者依次确定拟推荐对象。若其他组中的某一学科，按比例测算有1个或以上名额的，则可在其他组中先单列分组，名额取整数推荐。
（三）申报类别要求
教委（育）办人员一律按从事教研工作的人员要求申报。
自2019年开始，中小学教师职称评审中乡村学校以及农村学校，均以享受我市乡村生活补助的学校为依据。认定范围按照《关于印发<晋江市乡村教师生活补助实施方案>的通知》（晋教人〔2018〕76号）、《关于调整我市乡村教师生活补助政策的通知》（晋教人〔2019〕13号）、《关于认定我市新增乡村学校的通知》（晋教人〔2020〕15号）执行；若有变化，则按最新的乡村学校认定范围执行；非乡村认定范围内的学校按城镇学校条件评审。
（四）业务考核要求
各单位推荐参加评审的正高级教师职称人数，在单位核定的岗位空缺范围内，不限实际控制数，按标准条件择优推荐，经市教育局审核并研究公示、报市人社局同意后送泉州市评审。
高级教师（小学、幼儿园）人数，应在单位核定的岗位空缺范围内并按下达的名额控制数内报送；如各单位推荐总数多于泉州市下达的名额控制数，由市教育局组织对推荐人选进行量化业务考核（保留两位小数点），并按以分数较高的原则确定拟推荐人选；拟推荐人选应参加市教育局组织的片断教学业务考核，总分100分，低于60分者不能入围；经会议研究和公示后报送泉州市参评。若出现同组考核对象的量化分相同，则依次以任现职时间长者、参加工作时间长者确定拟推荐对象。
三、注意事项
（一）选派到民办学校支教的公办教师，按入编学校制定的竞聘方案参与量化竞聘，其在民办学校支教期间的业绩计入入编学校教师职务评聘量化。
（二）编外合同教师的职称评审工作纳入所在学校的职称评审，按各单位的职称评审方案统一实施。
（三）陶英中学已分流教师参与陶英中学职称推荐评审，不占调入学校的岗位职数。
（四）第七实验小学、星星实验幼儿园调入教师在调入单位参与职称推荐评审。
（五）各单位在第四轮岗位设置聘用后，各个职务的岗位职数若有空余的，应各拿出不少于25%的岗位职数供符合条件的教师进行推荐评审。
（六）抽调参与学校筹办、中心工作、挂职锻炼、交流轮岗等对象，在本人关系所在单位（现单位）进行申报，参与本人关系所在单位竞争推荐。
（七）根据泉州市、晋江市教育局相关业务科室意见，教坛新秀获得者相当于课堂教学比赛一等奖获得者。
四、工作要求
（一）坚持公开公平公正。职称评审工作敏感，事关教师切身利益，影响学校稳定发展。各单位要组织广大教职工认真学习、掌握上级有关政策精神，要将专业技术职务空缺数及任职标准条件、评审办法等文件以及评审推荐结果及时向每一位教师公开，确保评审工作公开公平公正。
（二）坚持竞争择优推荐。各单位要组织对申报对象进行严格的资格审核，对符合条件的对象按照量化评估办法和岗位竞争方案，组织开展竞争推荐工作，择优确定推荐人选。
（三）坚持严格审核把关。各单位要对申报材料认真审核、严格把关，并整理汇总；对不符合申报条件的人员，一律不准推荐申报。上报的材料均应送原件核对；申报人员汇总表用A4纸打印，需单位主要负责人签字并加盖公章（电子表格发送到1684612485@qq.com）。各单位应对申报对象提供的论文进行网上检索，登陆新闻出版广电总局网站（http:// www. sapprft.gov.cn/）确认申报人员提供的刊物是否为新闻出版主管部门批准发行，并按《中国图书馆分类法》标准确认是否为本专业、本学科论文。发表在非法刊物或在相应期刊上检索不到的文章不能作为论文成果。正高级教师申报人员应提供核心期刊刊物索引。
[bookmark: SOA_ReceiveDept1][bookmark: L2C]（四）坚持严格申报程序。各单位要严格按照《福建省中小学教师职称评审办法》组织推荐。一般情况下，按以下流程进行：①各单位送交材料。②组织对申报材料进行资格初审，对不符合条件的申报对象退回申报，所在单位不再替补报送；通知符合条件但资料不完整的重新整理、补充材料。③组织对重新整理材料的申报对象再次进行资格审查，公布最终所有符合申报条件、进入业务考核的申报对象。④组织符合条件申报对象进行业务考核按专业分组及确定的推荐名额，确定拟推荐对象。⑤经会议研究并公示后送上级参评。
（五）坚持严肃评审纪律。各单位职称评审推荐工作属于集体议事事项，各单位主要领导是第一责任人，各单位纪检委员负责监督工作；评审过程接受市教育纪检监察机构的全程监督和执法监察。对于不按文件政策规定执行的，将进行问责。申报人员每人须填报“专业技术职务任职资格评审材料真实性承诺书”进行承诺（见附件3），对伪造学历、资历、论文著作、科研成果、获奖证书、工作量等以及其他弄虚作假行为（含为申报对象提供虚假证明）的，所涉及人员当年度考核不合格，并进行全市通报；同时，实行“一票否决”，一律取消参评资格，已取得专业技术职务任职资格的予以撤销，已聘任专业技术职务的予以解聘，并自查实之日起，两年内不得申报，并进行责任追究。对明显不符合条件但仍上报的对象和单位，将视情对申报人员、审核人员和相关领导实行责任倒查。
（六）坚持简化申报材料。参评中小学（幼儿园）教师职称的申报材料应尽量简化，严格按“清单”的内容报送，“清单”没有的事项材料，不许装入档案袋。
（七）各单位在推荐评审对象时，要坚持标准、严把质量，注意推荐优秀中青年骨干教师，真正把教育实践能力强、教学效果好、群众公认度高的优秀教师推荐出来。
（八）除上级明确规定事项外，其他未明事项由晋江市教育局职称改革领导小组负责解释。
（九）申报材料报送时间：
正高级：10月23日（已另行通知）
高级教师（小学、幼儿园）：11月13日
高级教师（中学）：11月16日
初、中级（小学、幼儿园）：12月7日
初、中级（中学）：12月9日 
联系人：李女元，联系电话：85686525。
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