对口支教人员相关待遇摘要
一、新疆

（一）参照《中共福建省委办公厅 省人民政府办公厅转发省委组织部等部门〈关于对口支援干部有关待遇的意见〉的通知》（闽委办〔2010〕103号）、《中共福建省委组织部 福建省公务员局 福建省人力资源开发办公室关于转发中共中央组织部 人力资源和社会保障部〈对口支援新疆干部和人才管理办法〉》（闽委组通〔2012〕79号）、《中共福建省委办公厅 福建省人民政府办公厅关于调整我省对口支教和东西部扶贫协作干部人才生活补助标准的通知》（闽委办〔2018〕36号）等有关规定执行。

（二）援疆支教教师在疆期间人事关系保留在原工作单位，援疆期满后仍回原单位工作。援疆期间由原工作单位发放工资，享受原工作单位同类同级别人员的各项福利待遇和新疆所在地区同级同类人员艰苦边远地区津贴。同时，省里为援疆支教教师提供固定生活补助每人每月2800元，一次性发放一定金额的安家费、御寒费和困难补助，并安排一定的工作经费由省援疆前方指挥部统筹使用，鼓励派出地结合实际另外给予适当生活补助。

（三）受援地按规定为每位援疆支教教师购买援疆期间人身意外伤害保险，每年组织在疆体检一次。因病因伤发生的医疗费用，按本人医疗关系和有关规定办理。援疆教师每人每年可按实报销进出疆交通费、旅途住宿费2次（一往一返计1次），按受援地有关规定正常享受探亲和寒暑假，可不参加受援地在寒暑假组织的活动和学习。寒暑假未离疆的，每年可报销一名家属进出疆交通费1次。

（四）援疆教师支教期间计算为担任班主任的年限，享受班主任津贴，并视同完成当年的继续教育学习任务，其奖励性绩效工资应按原学校满工作量计算。

援疆教师1年半援疆经历视同城镇教师到乡村学校任（支）教工作2年的经历，并可缩短1年的专业技术职务晋升年限。援疆期间符合受援地上一级职称评聘条件的，可在新疆参加职称（职务）评聘，援疆期满回原选派单位后，在原单位专业技术岗位结构比例与规模允许的前提下，经考核合格可按在疆的专业技术职务和岗位予以聘任。在疆期间取得的业绩成果经审核后可作为评审专业技术职务任职资格的条件。
（六）对援疆期间表现突出，成绩优秀的教师，新疆在评优表彰等方面优先考虑；作出突出贡献的，新疆在征求派出单位组织人事部门意见后，可按照有关规定给予表彰、奖励。派出单位在评选国家和省级优秀教师等荣誉时，在同等条件下优先表彰或推荐优秀的援疆教师。各地在选聘学校领导和中层干部时，应优先考虑在援疆支教工作中表现优秀的教师。
（七）援疆教师援疆期间的考核由昌吉州教育局组织实施，根据援疆教师期满考核情况，提出援疆教师返回后使用书面建议。对于援疆期间考核不合格或援疆期间存在问题的，视情况取消相关待遇，并按照有关规定处理。
（八）援疆管理人员期满返回后，援疆前在原单位担任领导职务的，原则上应安排同级别的领导职务；对在疆工作期间表现优秀的，符合任职条件的，同等条件下优先提拔使用。
（九）招募的志愿者支教期满经考核合格的，参加派出市、县教师招聘的同等条件下优先录取，具体办法由各设区市确定。

依据文件：闽委办〔2010〕103号、闽委组通〔2012〕79号、闽教师〔2018〕48号

二、西藏

参照《中共福建省委办公厅 省人民政府办公厅转发省委组织部等部门〈关于对口支援干部有关待遇的意见〉的通知》（闽委办〔2010〕103号）、《中共福建省委组织部 福建省人力资源和社会保障厅关于印发〈福建省对口支援西藏干部和人才管理办法〉的通知》（闽委组通〔2016〕79号）、《中共福建省委办公厅 福建省人民政府办公厅关于调整我省对口支教和东西部扶贫协作干部人才生活补助标准的通知》（闽委办〔2018〕36号）等有关规定执行。

援藏教师在藏期间人事关系保留在原工作单位，援藏期满后仍回原单位工作。援藏期间由原工作单位发放工资，可在本人现行工资的基础上，向上浮动一个薪级工资，享受原工作单位同类同级别人员的各项福利待遇。同时由西藏按照受援地同类同级人员工资标准（含补贴）计发差额。省里为援藏支教教师提供固定生活补助每人每月4000元，一次性发放一定金额的安家费、御寒费和困难补助，并安排一定工作经费由省援藏队统筹使用。鼓励派出地结合实际另外给予适当生活补助。

受援地按规定为每位援藏教师购买援藏期间人身意外伤害保险，每年组织在藏体检一次。因病因伤发生的医疗费用，按本人医疗关系和有关规定办理。援藏教师每人每年可按实报销进出藏交通费、旅途住宿费2次（一往一返计1次），按受援地有关规定正常享受探亲和寒暑假，可不参加受援地在寒暑假组织的活动和学习。寒暑假未离藏的，每年可报销一名家属进出藏交通费1次。

援藏教师支教期间计算为担任班主任的年限，享受班主任津贴，并视同完成当年的继续教育学习任务，其奖励性绩效工资应按原学校满工作量计算。

（五）援藏教师1年半援藏经历视同城镇教师到乡村学校任（支）教工作2年的经历，并可缩短1年的专业技术职务晋升年限。援藏教师派出时，已聘任的应在专业技术职务内晋升一级岗位细分等级，职称已评未聘的应先聘任已评审通过的专业技术职务。在藏期间按有关规定评审（聘任）的专业技术职务（职称），受聘的专业技术职务年限，派出单位应予以确认；期满返回后派出单位予以优先聘任，符合晋升上一级专业技术职务的，原则上应在本单位岗位职数范围内予以聘任，若单位专业技术岗位职数已满，可暂不占职数予以聘任，三年内逐步消化。在藏期间取得的业绩成果经审核后可作为评审专业技术职务任职资格的条件。
（六）对援藏期间表现突出，成绩优秀的教师，西藏在评优表彰等方面优先考虑；作出突出贡献的，西藏在征求派出单位组织人事部门意见后，可按照有关规定给予表彰、奖励。派出单位在评选国家和省级优秀教师等荣誉时，在同等条件下优先表彰或推荐优秀的援藏教师。各地在选聘学校领导和中层干部时，应优先考虑在援藏支教工作中表现优秀的教师。
（七）援藏教师援藏期间的考核由昌都市教育局组织实施，根据援藏教师期满考核情况，提出援藏教师返回后使用书面建议。对于援藏期间考核不合格或援藏期间存在问题的，视情况取消相关待遇，并按照有关规定处理。
（八）援藏管理人员期满返回后，援藏前在原单位担任领导职务的，原则上应安排同级别的领导职务；对在藏工作期间表现优秀的，符合任职条件的，同等条件下优先提拔使用；援藏期间提级使用且期满考核优秀的，返回后原则上应按提级后的职务予以提拔使用。
（九）招募的志愿者支教期满经考核合格的，参加派出市、县教师招聘的同等条件下优先录取，具体办法由各设区市确定。

依据文件：闽教人〔2016〕16号、闽教师〔2018〕48号

三、宁夏

（一）援宁教师在宁期间人事关系保留在原工作单位，援宁期满后仍回原单位工作。援宁期间由原工作单位发放工资，享受原工作单位同类同级别人员的各项福利待遇。

（二）援宁教师在宁夏期间每人每月发放2200元伙食和生活补助，按规定参加人身意外伤害保险，每人每年可按规定报销进出宁交通费、旅途住宿费2次（一往一返计1次）。支教教师伙食和生活补助费、人身意外伤害保险费和进出宁交通费、旅途住宿费按所在学校隶属关系，由同级财政负担。

（三）援宁教师支教1年计算为担任班主任的年限，享受班主任津贴，并视同完成当年继续教育学习任务，其奖励性绩效工资应按原学校满工作量计算。同时，支教教师1年援宁经历视同城镇教师到乡村学校任（支）教工作1年的经历，并可缩短1年的专业技术职务晋升年限。

（四）援宁教师援宁期间的考核由宁夏回族自治区教育厅组织实施；对于援宁期间考核不合格或援宁期间存在问题的，视情况取消相关待遇，并按照有关规定处理。对优秀支教教师，派出单位在评优评先时应予以优先推荐表彰。

4.支教人员在宁夏工作期间的其他待遇，仍按闽教〔2001〕人105号文件执行。

依据文件：闽委办〔2000〕159号、闽教人〔2001〕105号、闽教人〔2010〕23号、闽教人〔2011〕80号、闽教师〔2018〕47号。
四、南平市、三明市（省级重点贫困县）

省财政按照每人2万元/学年的标准拨付支教工作经费，主要用于支教教师生活补助、往返交通补贴、购买人身意外伤害保险及其他相关支出。每位支教教师生活补助为1500元/月，由重点县按月先行支付；其余5000元由重点县统筹安排，用于购买保险等与支教工作、生活相关的支出。

在职教师赴重点县支教工作时间计入支教教师农村任（支）教年限和担任班主任年限；支教教师的基础性绩效工资，按原学校执行的岗位工资执行，其奖励性绩效工资按原学校满教学工作量计算，并享受班主任津贴；其他有关政策待遇按照派出设区市有关支教政策执行。鼓励派出地对退休教师支教出台相关激励保障政策。

依据文件：闽教师〔2018〕28号、闽教办师〔2020〕16号
为鼓励我市教师积极参与赴新疆、西藏和宁夏支教，特制定我市以下具体配套措施：
1.表现良好的支教教师列为学校骨干教师或后备干部培养、使用，并把其支教工作的实绩作为培养、使用的重要依据之一。

2.支教期满后，在评优评先方面享有优先权。

3.城镇教师支教年限视为在薄弱学校或农村学校任教的工作年限。

4.支教期间或支教期满达到支教前高一级专业技术职务申报条件的，可不参与本单位竞争推荐，直接使用本单位相应岗位，在本单位已无相应岗位的情况下，可申请使用公办学校统筹岗位，直接参加评聘一次；支教前已取得中、高级专业技术职务任职资格但尚未聘任的，支教期间可不参与本单位竞聘，直接使用本单位相应岗位，在本单位已无相应岗位的情况下，可申请使用公办学校统筹岗位。

5.支教期间，人事关系不变，工资福利待遇不因支教而受到影响。支教教师的基础性工资，按其执行的岗位工资所对应的标准执行，工资和医疗费按原开支渠道列支；奖励性绩效工资按标准14640元发放;季度绩效奖金按优秀等级发放。
