学习习近平新时代中国特色社会主义思想心得体会
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习近平新时代中国特色社会主义思想产生于中国特色社会主义进入新时代，具有时代基础。历史新变革、历史新方位、矛盾新转化、历史新使命、时代新课题和成果新拓展，是习近平新时代中国特色社会主义思想实现马克思主义中国化新飞跃的坚实基础和立论根据。我们应有高度理论自觉和理论自信，以习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想和行动。下面结合自己的工作谈谈几点心得体会。

一、认准历史新方位

习近平同志在十九大报告中指出，经过长期努力，中国特色社会主义进入了新时代，这是我国发展新的历史方位。

十九大报告指出，从现在到二0二0年，是全面建成小康社会决胜期。从十九大到二十大，是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期。我们既要全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，又要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程，向第二个百年奋斗目标进军。

新的历史方位要求我们站在新的历史方位上进行思考。既要在实践各个领域和层面思考决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化强国新征程、进而实现强起来的方向和方略；也要在理论层面思考如何为中国特色社会主义进入新时代作好理论准备，即提出新理论、作出新概括。作为一名教育工作者，也要认准全面建成小康社会的教育目标，紧跟国家的教育新理念，认真贯彻落实教育改革。

二、坚持初心和使命

中国共产党人的初心和使命是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。“治国有常，而利民为本。”“人民”两字在十九大报告中多次出现，党的十九大报告始终彰显“以人民为中心”的价值导向，通篇都鲜明地体现了中国共产党的根本宗旨，在论述大会主题、新时代特征、基本方略时都有生动精彩的表述。习近平总书记在十九大报告中明确指出，“中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。全党同志一定要永远与人民同呼吸、共命运、心连心，永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标”。党的十九大报告明确将“以人民为中心”视为新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略之一。党的根基在人民，党的力量在人民。人民是历史的创造者，是决定党和国家前途命运的根本力量。

作为一名党员教师，要时刻记得中国共产党人的初心和使命。在自己的工作岗位上，努力工作，创造良好的教书育人的环境与氛围，做好本职工作，就是在自己的岗位上为人民谋幸福，为民族谋复兴。
三、培养时代新人

十九大报告指出，要以培养担当民族复兴大任的时代新人为着眼点，强化教育引导、实践养成、制度保障，发挥社会主义核心价值观对国民教育、精神文明创建、精神文化产品创作生产传播的引领作用，把社会主义核心价值观融入社会发展各方面，转化为人们的情感认同和行为习惯。

作为教育工作者，要把学生培养成能够担当民族复兴大任的时代新人，引导学生践行社会主义核心价值观，形成社会主义荣辱观。创设社会主义核心价值观的教学情境，提高学生参与社会主义核心价值观学习的积极性，结合生活实践践行社会主义核心价值观，增强学生对社会主义核心价值观的认识和行动。创设好的教学情境能促使学生产生学习动力，能让学生自主学习，激发学生的学习热情，更好地促进学生智力的发展；能引发学生积极思考，丰富想象力，内化知识点，强化学生的认知行为。要以学生社会生活为线索，立足学生的生活，创设各种情境，让学生通过情境来体验生活、探索生活、交流生活，为学生的社会主义核心价值观个性化学习奠定基础。

总之，当前我们深入学习贯彻党的十九大精神，必须深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想，必须增强“四个意识”，深入领会这一思想的时代背景、历史地位、精神实质和实践要求，深入领会贯穿其中的坚定信仰信念、鲜明人民立场、强烈历史担当、求真务实作风、勇于创新精神和科学方法论；必须发扬与时俱进的理论品格，用党的创新理论武装全党、指导实践、推动工作；必须用心学习、用心领悟，把自己摆进去，密切联系思想和工作实际，在学思践悟中融会贯通，在考验和磨砺中提高觉悟，做到内化于心、外化于行，真正把十九大精神落到实处。
