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2018年10月18日-20日，笔者参加中共晋江市委组织部、中共晋江市委党校组织的晋江市科级干部和市管干部“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”专题研讨班（第1期）研讨学习。首先聆听了泉州市委常委、晋江市委书记刘文儒所做的主题报告，之后还听取了晋江市委党校社科研究院洪荣福高级讲师专题讲座《学习〈习近平用典〉深入领会习近平治国理政思想》、泉州市委党校党史党建教研室主任林常颖教授的《深刻学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想》、晋江市委党校正科级组织员许月明的《传承弘扬“晋江经验”，落实高质量赶超》、厦门市委党校党史党建教研部张公政副教授的《习近平在福建的探索与实践》等专题辅导讲座，晋江市委副书记陈晋永在学习班上还做了强调要求，本次学习班还推荐扫描关注“晋江组工”“晋江党校”微信公众号，专门组织学习了习近平同志2002年10月4日发表于《福建日报》“求是版”的《研究借鉴晋江经验 加快构建三条战略通道——关于晋江经济持续快速发展的调查与思考》。
本次学习班的形式新颖，内容丰富，既有理论高度的指导，也有立足地方发展的实践，既有专题辅导讲座，也有晋江发展的实例，还有专题自学和思考的空间。

一、从理论高度深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想

通过本次学习，本人更加深入了解习近平新时代中国特色社会主义思想是中国特色社会主义进入新时代的新思想，新思想是新时代的理论形态，也是新时代的理论成果。它指引我们中华儿女，同心协力、勇往直前、不忘初心奋勇向前，为复兴事业做出更大的努力。说确切一点就是能进一步将习近平新时代中国特色社会主义思想和晋江本地发展有机结合起来，也能更深入地思考如何运用习近平新时代中国特色社会主义思想指导晋江教育更好发展。

（一）培训学习围绕着“新”字。阐述了中国特色社会主义进入新时代的新思想，新思想是新时代的理论形态，也是新时代的理论成果。从中华民族的历史坐标看，中国特色社会主义进入新时代，意味着近代以来久经磨难的中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，从当代世界的历史坐标看，中国特色社会主义进入新时代，意味着中国特色社会主义道路、理论、制度、文化不断发展。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央举旗定向、谋篇布局、励精图治，谱写了中国特色社会主义新篇章，有力推进了党的理论创新。党的十九大对这一理论创新成果作出新概括，凝练为“习近平新时代中国特色社会主义思想”，并将这一重要思想写入党章，把习近平新时代中国特色社会主义思想同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观一道确立为党的理论纲领和行动指南。习近平新时代中国特色社会主义思想，是我们党必须长期坚持的指导思想。 习近平新时代中国特色社会主义思想丰富和发展了中国特色社会主义理论体系，在理论上实现了马克思主义中国化的新飞跃。这一重要思想是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展，是马克思主义中国化的最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分，是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。 习近平新时代中国特色社会主义思想科学系统地回答了我们党在新时代举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担负什么样的历史使命、实现什么样的奋斗目标等重大理论和实践问题。学习贯彻党的十九大精神，最重要的就是牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想这个灵魂，用党的创新理论武装头脑、指导实践。 党的十八大以来的五年，是极不平凡的五年。以习近平同志为核心的党中央科学把握当今世界和当代中国的发展大势，顺应实践要求和人民愿望，推出一系列重大战略举措，出台一系列重大方针政策，推进一系列重大工作，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，推动党和国家事业发生历史性变革。实践充分证明，党和国家事业之所以取得历史性成就、发生历史性变革，最根本的就在于习近平新时代中国特色社会主义思想的指引。

（二）开创性成就和根本性变革酝酿新思想。九个明显改变：1.党的领导得到全面加强，党的领导被忽视、淡化、削弱的状况得到明显改变；2.坚持不移贯彻新发展理念，发展观念不正确、发展方式粗放的状况得到明显改变；3.坚定不移全面深化改革，各方面体制机制弊端阻碍发展动力和社会活力的状况得到明显改变；4.坚定不移全面推进依法治国、执法不严、司法不公问题严重的状况得到明显改变；5.加强党对意识形态工作的领导，社会思想舆论环境中的混乱状况得到明显改变；6.坚定不移推进生态文明建设，忽视生态文明保护、生态环境因素恶化的状况得到明显改变；7.坚定不移推进国防和军队现代化，人民军队中一度存在的不良政治状况得到明显改变；8.坚定不移推进中国特色大国外交，我国在国际力量对比中面临的不利状况得到根本改变；9.坚定不移推进全面从严治党，管党治党宽松软的状况得到明显改变。

（三）发展是解决我国一切问题的基础和关键。随着世界不同文明交流的日益增强和深化，毫无疑问，中国共产党加强自身建设和治国理政的成功经验和行动纲领，与世界上别的国家政党尤其是执政党加强自身建设和治国理政的成功经验和行动纲领，将会以多种方式或者是更有效，更崭新的方式在更大范围、更深程度上进行相互学习、交流、借鉴。这是世界上不同文明和而不同、兼收并蓄、共同发展的一种必然体现和一种必然的潮流与趋势。发展是解决我国一切问题的基础和关键，发展必须是科学发展，必须坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念。必须坚持和完善我国社会主义基本经济制度和分配制度，毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展，使市场在资源配置中起决定性作用，更好发挥政府作用，推动新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展，主动参与和推动经济全球化进程，发展更高层次的开放型经济，不断壮大我国经济实力和综合国力。我们的发展追求的是高质量的发展。
二、深入理解新思想下教育发展的机遇

（一）学习理解十九大关于优先发展教育的论述。《十九大报告》中指出：“优先发展教育事业。建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程，必须把教育事业放在优先位置，加快教育现代化，办好人民满意的教育。”
1.什么是“优先发展教育事业”？“优先”是指放在他人或他事之前。多指在待遇上占先。火车站、汽车站一般都设有“军人优先”的窗口。“优先”的反义词是“滞后”“延迟”。“优先发展教育事业”就要把发展教育事业摆在发展其他事业之前，不要等其他事业发展起来之后再来发展教育事业。《十九大报告》再次明确提出“优先发展教育事业”意义重大，为新时代的教育发展指明了方向。

2.为什么要“优先发展教育事业”？

（1）《管子·权修 第三》：“ 一年之计，莫如树谷；十年之计，莫如树木；终身之计，莫如树人。一树一获者，木也；一树百获者，人也。” 译：（做）一年的打算，没有什么比得上种植庄稼；（做）十年的打算，没有什么比得上栽植树木；（做）一生的打算，没有什么比得上培养选拔人才。培植以后一年就有收获的，是庄稼；培植以后十年才有收获的是树木；培育以后百年之后才有收获的（青出于蓝而胜于蓝），是人才。

（2）中国教育经过义务教育达标验收和均衡教育达标验收，通过的区县可以说学校修建得非常漂亮，硬件建设基本无问题，解决了“大楼的问题”。上海教育科学研究院院长顾泠沅先生曾经说过：“一所学校即使建在破庙里，都能办好。”（前提是要有大师）这与1931年梅贻琦出任清华大学校长在就职演说中提出的“所谓大学者，非谓有大楼之谓也，有大师之谓也。”的著名论断相通。可是各学校教师的专业素养提高却非常地缓慢。中小学投资上1亿改建、修建的学校很多，一般1年至3年就可建筑好一所学校。可是用传统的教师培训方式，却很难在短时间内提高教师的专业素养。这就造成大楼如摆设，教师的专业素养制约着教育质量的提高。这就像手机硬件是苹果8的硬件但软件却装着苹果2的操作系统，它的功能发挥不出来。因为只有优先提高教师的专业素养才能提高教育质量。从“优先提高教师的专业素养”到培养出优秀人才、杰出人才这里有几年、几十年的时间差。不优先“提高教师的专业素养”，就不能体现出“优先发展教育事业”。

3. 如何做到“优先发展教育事业”？

（1）国家：增大教育投入占GDP的比例。目前的4%太低了。世界公共教育经费投入平均占GDP的比例为5.1%。一个国家要强的创新能力，教育的投入占GDP比例应达到6%以上。目前有些先富起来的区县教育投入占该县总收入的6%以上已经做到。国家要增加对教育的投入，使教育投入占GDP的比例尽快达到6%以上，这是落实《十九大报告》指示“优先发展教育事业”的具体体现和关键措施。

（2）学校：国家规定“教师培训经费支出占公用经费比例不低于5%”。没有规定上限。有竞争力的企业、学校这个比例一般在10%以上。所以要舍得在教师培训上的投入，使培训经费支出占公用经费的比例达到10%以上。

（3）家庭：每个家庭用于教育的投入占家庭年总收入的比例不得低于10%。现在九年义务教育虽然不收学费、杂费等，但不是说家庭对教育就可以不投入。每家每户要把自己的孩子培养成优秀人才、杰出人才，都必须加大对教育的投入。汉·刘向《战国策·赵策四》中触龙说赵太后时说：“父母之爱子，则为之计深远。”什么叫“计深远”？舍得在教育上投入也。杨绛：“有钱就让孩子受最好的教育。”建议家庭年总收入10万元以下的家庭，用于教育孩子的投入占30%左右。越穷越要省吃俭用，省下钱用于投资教育。“知识改变命运。”一点都不假。

（4）个人：每个有收入的人，用于学习的投入占总收入的比例不得低于5%。详见杨德发撰写的《5%,您达到了吗？》（《校长传媒》公众号2016年12月03日）。

（5）改革教师培训方式：用传统的教师培训方式，要经过3年至6年才能把教师培训好。重庆三中英才等培训机构能在3个月内把教师培训好。用学本式培训，能在1个月之内把教师培训好。培训内容：学科PCK+授课方式（学本教学）+学科专业技能。培训方式：学本式（学本培训）。只有源源不断地把全国3000万（国有学校1500万、民办机构1500万）教师培训好，“优先发展教育事业”才能做到。2014年9年10日，习近平主席与北师大师生座谈说：“一个人遇到好老师是人生的幸运，一个学校拥有好老师是学校的光荣，一个民族源源不断涌现出一批又一批好老师则是民族的希望。”用学本式就能快速培养出一批又一批的好老师，让“优先发展教育事业”的指示落到实处。

（二）国家要建设成创新型国家，应“以教育为根本”。优先发展教育事业，更早更多地培养出教育需求的人才。学校要建设成创新型学校，应以教师为根本，优先提高教师专业素养，培养出更多好老师。企业要建设成创新型企业，应以员工为根本，优先提高员工的专业素养，培养出更多爱岗敬业的员工。家庭要代代兴旺，富过千秋万代，应以孩子为根本，优先提高孩子的综合素养，使孩子成为贤才（贤是有品德、有能力的人）、杰出人才。个人要成为创新型人才，必须“以学习为根本”，优先提高个人的综合素养及核心素养。
学习习近平新时代中国特色社会主义思想要理论联系实际，立足岗位，紧跟时代步伐，开拓创新，办人民满意教育。
